

# 习近平在第十七届东博会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞

## 中国同东盟合作空间将更为广阔

国家主席习近平27日在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞。

习近平强调,2013年,我提出愿同东盟国家共建21世纪海上丝绸之路,携手共建更为紧密的中国—东盟命运共同体。7年来,中国—东盟关系已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范,成为推动构建人类命运共同体的生动例证。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,共克时艰。当今世界正在经历百年未有之大变局,各国人民的命运从未像今天这样紧密相连。中方视东盟为周边外交优先方向,愿同东盟推进各领域合作,维护本地区繁荣发展良好势头,建设更为紧密的中国—东盟命运共同体。

### 四点倡议

- 提升战略互信,深入对接发展规划。
- 提升经贸合作,加快地区经济全面复苏。
- 提升科技创新,深化数字经济合作。
- 提升抗疫合作,强化公共卫生能力建设。

第一,提升战略互信,深入对接发展规划。依托陆海新通道建设,加强基础设施互联互通合作,加快推进现有经济走廊和重点项目,积极构建中国—东盟多式联运联盟。明年是中国—东盟建立对话关系30周年,中方愿同东盟一道,

提升战略互信,深入对接发展规划。依托陆海新通道建设,加强基础设施互联互通合作,加快推进现有经济走廊和重点项目,积极构建中国—东盟多式联运联盟。明年是中国—东盟建立对话关系30周年,中方愿同东盟一道,

打造更高水平的战略伙伴关系。

第二,提升经贸合作,加快地区经济全面复苏。进一步实施好中国—东盟自由贸易协定。中方希望《区域全面经济伙伴关系协定》尽早生效。畅通贸易、促进投资,相互开放市场,推动产业链、供应链、价值链深度融合。在确保疫情防控前提下,采取措施便利人员往来和货物

流通。推动澜湄合作、中国—东盟东部增长区合作。

第三,提升科技创新,深化数字经济合作。在智慧城市、5G、人工智能、电子商务、大数据、区块链、远程医疗等领域打造更多新的合作亮点,加强数据安全保护和政策沟通协调。建设中国—东盟信息港,打造“数字丝绸之路”。

第四,提升抗疫合作,强化

公共卫生能力建设。加强政策对话、信息共享和疫苗合作。中国将在疫苗投入使用后积极考虑东盟国家需求,为东盟抗疫基金提供资金支持,为东盟培养1000名卫生行政人员和专业技术人员,共同建设应急医疗物资储备库和公共卫生应急联络机制。

习近平强调,明年中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国将坚定不移扩大对外开放,中国同东盟合作空间将更为广阔。

习近平最后说,希望双方通过本届盛会,创造更多商机,收获更多成果,携手共创更加繁荣美好的未来。

据新华社电

## 上海市双拥模范命名表彰会举行

### 让军人成为全社会尊崇的职业

本报讯 上海市双拥模范命名表彰会昨天上午举行。市委书记李强在会上指出,要深入学习贯彻党的十九届五中全会、全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述,自觉扛起新时代双拥工作的政治责任,把握大势大局,聚焦重点任务,凝聚强大合力,在新起点上推动全市双拥工作再上新台阶。

市委副书记、市长龚正主持会议,市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎出席会议,市委副书记、政法委书记于绍良宣读命名表彰决定。

李强代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向受到命名表彰的集体和个人表示热烈祝贺,向驻沪人民解放军指战员和武警官兵、民兵预备役人员致以崇高敬意,向全市烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部表示亲切慰问,向所

有关心支持国防和军队建设的社会各方面表示衷心感谢。他说,上海是党的诞生地,有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统。近年来,全市上下坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央有关双拥工作的重大决策部署,推动双拥工作在传承中创新、在创新中发展,取得了新进步,展现了新气象。这次新冠肺炎疫情防控,广大人民子弟兵闻令而动,全市军民携手同心,取得了抗击疫情的重大战略成果,彰显了军政军民团结的强大力量。

李强指出,要充分认识加强新时代双拥工作的重大意义,继承和发扬双拥光荣传统,维护和增进坚如磐石的军政军民团结,为实现中国梦强军梦凝聚强大力量。各级党委政府和驻沪部队要胸怀“两个大局”,更好服务党和国家工作大局,更好服务国防和军队建设全局。要聚焦重点任务,全力服务部队练兵备战,当好新时代拥军强军的“服

务队”,支持部队实施科技强军、人才强军战略,扎实抓好退役军人安置、随军家属就业、军人子女就学等工作。以贯彻落实《退役军人保障法》为契机,进一步强化法治思维,维护退役军人合法权益。完善政策制度,强化公共服务供给,加大拥军优属力度,让军人成为全社会尊崇的职业。

李强指出,双拥工作是一项长期的政治任务,要加强组织领导,把各方面智慧和力量凝聚起来、组织起来、调动起来,形成全社会关心双拥、支持双拥、参与双拥的生动局面。各级党委政府要把双拥工作摆在重要位置,统筹协调,扎实推进。认真研究把握新时代双拥工作的特点和规律,在科技、文化、法律拥军上下更大功夫,创新思路举措,深化创建活动,把重心放在抓经常、打基础,抓重点、破难题,办实事、出实效上,推动双拥模范创建活动常态化、制度化、规范化,为全市双拥工作注入新活力。

## 创造新奇迹 展现新气象

深刻领会总书记重要讲话精神 深入贯彻十九届五中全会精神

### 上海基层宣讲活动全面铺开 点燃奋斗激情激发实干斗志

青年报记者 冷梅

本报讯 根据中央和市委关于学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神的相关工作要求,日前,本市积极开展对象化、分众化、互动化全会精神宣讲,加强分层分类指导,确保宣讲活动有序组织、有效开展。

据悉,11月9日,上海市学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团成立暨备课会在市委宣传部举行,本市正式成立学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团。各区、各系统依托现有工作基础和宣讲资源成立基层宣讲团。全市初步建立起“1+

16+X”的宣讲工作体系。各级各地宣讲团吸纳了一批政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的党政领导干部和专家学者,从全会闭幕起到明年年初分赴全市各单位开展宣讲活动。

本市广泛组织发动党员干部和业务骨干,采取通俗易懂的方式,利用线上线下相结合的手段,深入企业、农村、机关、校园、社区等基层单位开展宣讲,着力扩大宣讲覆盖面,推动全会精神入脑入心。据不完全统计,截至11月26日,市委宣讲团80位成员共完成五中全会主题宣讲177场,覆盖人数近2万人;全市各单位自行组织基层宣讲近500场,覆盖人数12万余人。

[相关新闻]

### 国资青年勇担重任 外化于行内化于心

11月27日下午,市国资委团委主题宣讲活动现场,解放日报社党委副书记、高级编辑周智强,作为特邀讲师,以《历史交汇点上的战略指引》为主题,在现场深度解读十九届五中全会精神。他结合了浦东开发开放30年的大背景和重要时间节点,深度剖析了总书记讲话精神中新的核心关键词以及最新理念,为国资青年上了一堂理论结合实践的生动一课。

上海电气集团党委书记丁佳雯作为青年代表做了现场分享,她说,上海电气集团作为一个百年国企,在国家改革开放40年来一直是改革的前沿阵地,我们享受到了改革带来的收益,青年人是最大的受益者。在改革向纵深推进过程中,青年人不论在思想引领上,还是岗位建功上,更需要继续成为生力军。基

层团组织也需要凝聚广大青年,引领他们在制造强国的道路上走得更远。

东方国际(集团)有限公司党委书记潘浩骏结合集团工作分享了个人感受。“在为人民提供美好生活的过程中,我们践行总书记的讲话精神,在中国构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局之下,不断探索国有企业的转型升级。我们深度参与进博会,也到各个国家和地区寻找一些新特优产品,引进到国内,为提升人民的美好生活作出努力。”他认为,作为国企的青年团干部,在企业转型升级的痛点难点期,更要勇担责任,发挥敢闯敢拼敢想敢试的精神,成为投身国家新一轮发展建设的岗位能手。

青年报记者 冷梅

### 聚焦疫情防控

#### 交通运输部部署冬季疫情防控 交通场站100%消毒、检测乘客体温!

针对冬季疫情防控,交通运输部新闻发言人孙文剑27日表示,要严格执行疫情防控措施,确保交通场站和运输工具每天100%消毒、不留死角,一线服务人员和司乘人员要100%佩戴口罩,按规定对所有乘客开展体温检测,并引导乘客在场站及运输工具上全程佩戴口罩。

孙文剑是在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。

孙文剑表示,在常态化疫情防控工作当中,交通运输部重点做好“外防输入、内防反弹”及“人物同防”,具体做好以下几方面工作:

周密部署、压实责任。根据疫情防控形势和客流变化情

况,动态优化交通运输服务保障方案,做好中高风险地区人员的情况排查和管理,抓好行业重点场所、重点人员疫情防控。

强化“外防输入”。各地交通运输部门严格落实“外防输入”和“人物同防”要求,切实做好公路、水运口岸“货开客关”,对入境人员实行“点对点、一站式”接运;切实做好国际船员在我境内港口换班、来华船员远端核酸检测;切实做好进口冷链运输环节等方面的疫情防控工作。

做好应急准备。要求各地交通运输部门充分总结评估前一阶段防控工作,做好较长时间应对疫情的思想准备和工作准备。

据新华社电



工作人员在上海虹桥火车站进行卫生消毒。 新华社图